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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó: Magyarország nem hajlandó vállalni az ukrajnai fegyverszállítás 

semmilyen pénzügyi terhét 
2024. január 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, vg.hu, 

origo.hu, Index.hu, Kárpátalja.ma 

Magyarország továbbra sem fog részt venni az ukrajnai fegyverszállításban, ugyanakkor nem 

is gátolja meg, hogy más európai uniós tagállamok így tegyenek, de a kormány ennek 

semmilyen pénzügyi terhét nem hajlandó vállalni - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter hétfőn Brüsszelben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye 

szerint a tárcavezető az EU-s külügyi tanács ülését követő sajtóértekezletén arról számolt be, 

hogy először is az ukrajnai helyzet volt napirenden, amelynek tárgyalása során kiderült, hogy 

a hangulat az új évben is a régi, Brüsszelben továbbra is "háborús pszichózis" uralkodik. 

Sérelmezte, hogy a tagországok még mindig nem hajlandók hátrahagyni az eddigi kudarcos 

stratégiát, annak ellenére sem, hogy az elmúlt hetek is bizonyították annak elhibázottságát. "Ez 

a stratégia kudarcot vallott, ennek a háborúnak a csatatéren semmifajta megoldása nincsen, 

annál többen halnak meg és annál nagyobb a pusztítás mértéke, minél tovább tart ez a háború" 

- emelte ki. Kiábrándítónak nevezte az Európai Külügyi Szolgálat részéről beterjesztett új 

javaslatot, amelynek alapján idénre ötmilliárd eurós keretet állítanának fel az Európai 

Békekereten belül a fegyverszállításra Ukrajnának, majd ezt évről-évre hosszabbíthatnák. 

 

Nagy János: csak egységes magyar kultúra van 
2024. január 22. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Krónika 

Nincs magyarországi magyar kultúra és romániai magyar kultúra, csak magyar kultúra van, 

egységes és oszthatatlan - hangsúlyozta a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár hétfőn este 

Nagyváradon. Nagy János a magyar kultúra napján díjátadó gálán vett részt a partiumi 

városban, amely a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) Bihar megyei szervezete, 

illetve Debrecen, Berettyóújfalu és Margitta önkormányzata által szervezett egyhetes ünnepi 

rendezvénysorozat része. Az ünneplőkkel megtelt Szigligeti Színházban mondott 

köszöntőjében örömének adott hangot, hogy Nagyváradon ünnepelhet, kijelentve: "Bihar szíve 

Nagyváradon dobog". Emlékeztetett: volt idő, amikor szinte áthidalhatatlanná nőtt a Bihar két 

része közötti szakadék, és sok ezer mérföldnek tűnt a magyar határ és a nagyváradi Szent László 

tér közötti tíz kilométer. "Azóta a szakadék fekvőrendőrré szelídült, és a távolság is lerövidült" 

- mondta, hozzátéve, hogy ma már autópálya fut Debrecen és Bihar között. "Hozzáigazítva az 

életet a szellemhez. Merthogy a szellem autópályáin itt mindig is erős volt a forgalom" - 

fogalmazott. Rámutatott: Nagyvárad "a magyar kultúra őrvárosa", "szellemi-kulturális 

igazodási pont" és végvár is, amely közel másfél évszázadon át falai között gyűjtötte össze és 

védte a maradék magyarságot. A bástyák, tornyok feladatát a templomok, iskolák, múzeumok, 

könyvtárak és kávéházak vették át - mondta -, és szerinte mindezeket egyesíti a Szigligeti 

Színház. 
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Potápi Árpád János: magyarságunk, kultúránk megtartása ma létkérdés 
2024. január 22. – MTI, hirado.hu, Demokrata, magyarszo.rs, Vajma.info, PannonRTV 

"Magyarságunk, kultúránk megtartása ma nem részletkérdés, hanem létkérdés, mert csak a 

nemzetére és kultúrájára büszke közösség tud megmaradni" - jelentette ki Potápi Árpád János, 

a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Dunaszerdahelyen, ahol beszédet 

mondott a magyar kultúra napja alkalmából rendezett ünnepségen hétfőn. A Csallóköz 

központjának számító város önkormányzata és a Pázmaneum Polgári Társulás által szervezett, 

kulturális műsorral átszőtt ünnepi rendezvényen a nemzetpolitikai államtitkár Kölcsey Ferenc 

örökségül hagyott életművéről, a magyar kultúra megőrzésének feladatáról és fontosságáról, 

illetve a magyar kormánynak e cél érdekében kifejtett tevékenységéről is beszélt a helyi 

művelődési központban, amelynek padsorai teljesen megteltek résztvevőkkel. "Kultúránkat, 

amely ott van bennünk is, úgy tudjuk a legkönnyebben megőrizni, ha mindennapjaink részévé 

tesszük, szülőként magyar iskolába íratjuk gyermekeinket (.) és ápoljuk hagyományainkat" - 

emelte ki beszédében Potápi Árpád János. Rámutatott: ez ma annál is inkább a feladatunk, 

mert aggasztó folyamat zajlik Európában, idegen népeket akarnak betelepíteni, ezeréves 

kincseket, templomokat rombolnak le, és elutasítják a kereszténységet, azt az értékrendet, 

amely európaiságunk része. 

 

Németh Zsolt: nem lehet megkérdőjelezni a szerbiai választások 

törvényszerűségét 
2024. január 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata 

A január közepén megtartott, előrehozott szerbiai parlamenti választások alkalmával 

esetlegesen tapasztalt rendellenességek nem léptek át olyan szintet, amelyek alapján meg 

lehetne kérdőjelezi a választások legitimitását - jelentette ki az Országgyűlés külügyi 

bizottságának elnöke hétfőn Strasbourgban. Németh Zsolt, a strasbourgi székhelyű, 46 

tagországból álló Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése (PACE) téli ülésszakának első 

munkanapján az MTI-nek telefonon nyilatkozva hangsúlyozta: kívánatos, hogy egyes politikai 

erők ne kérdőjelezzék meg a szerbiai voksolás legitimitását csak azért, mert egy számukra nem 

szimpatikus politikai oldal nyerte meg a választásokat. Kiemelte: az elmúlt időszakban komoly 

eredményeket tudott felmutatni az Európa Tanács, köztük az orosz, valamint a fehérorosz 

ellenzékkel fenntartott kapcsolattartást, illetve, hogy a háborús körülmények ellenére is 

sikerült aktívan hozzájárulni az emberi jogi és a kisebbségi jogi normák betartatásához 

Ukrajnában. Utóbbira utalva arra hívta fel a figyelmet: ezen erőfeszítések nélkül nem sikerült 

volna azt a viszonylagos javulást sem elérni, amelyet az ukrán kisebbségi törvény legutóbbi 

módosítása eredményezett. Kijelentette ugyanakkor: "noha ez egy bíztató irányba tett fontos 

lépés, még nem elegendő". A kárpátaljai magyarok és Ukrajna más nemzetiségei jogainak 

helyreállítása a következő időszakban további erőfeszítéseket igényel, amiben komoly 

feladatok hárulnak majd az Európa Tanácsra is - jelentette ki. 
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„A kultúra maga a változás” – Ünnepi beszélgetés Visky Andrással a magyar 

kultúra napja alkalmából 
2024. január 22. – maszol.ro 

„Gyakran tapasztaljuk, hogy az, amit más kultúrák képviselői vagy mi magunk mondunk a saját 

kultúránkról, leegyszerűsítések, sőt olykor sztereotípiák” – fogalmazott Visky András író és 

dramaturg. A magyar kultúra napja alkalmából a nemzeti identitásról, igényességről, 

felelősségvállalásról, a kultúra határairól és annak változásairól beszélgettek. A magyar kultúra 

napját 1989 óta ünnepeljük annak emlékére, hogy a kézirat tanúsága szerint Kölcsey Ferenc 

1823-ban ezen a napon tisztázta le a Himnusz kéziratát. Január 22-én tehát a folyamatos 

változást, az identitást, az egyéni és közösségi felelősséget, a nyelvet, a művészetet, a világot – 

a magyar kultúrát ünnepeljük. Nem érdemes kísérletet tenni arra, hogy megpróbáljuk 

kétmondatos definícióba zárni, mit is jelent mindez, hiszen ahogy Visky András is fogalmazott: 

„a kultúra maga a változás”. 

 

Egyenruhákat adtak át a részben összedőlt bentlakás diákjai számára  
2024. január 22. – szekelyhon.ro 

A Tamási Áron Gimnázium bentlakásának negyvenegy bentlakó diákja számára adtak át iskolai 

egyenruhát hétfőn – közli a Gyulafehérvári Caritas Facebook-bejegyzésben. A Magyarországi 

Katolikus Karitász támogatásának egy része már célba ért hétfőn: negyvenegy diák kapta meg 

az iskolai egyenruhát a Gyulafehérvári Caritas munkatársai közbenjárásával. A támogatás 

másik fele a bentlakás későbbi berendezésére lesz fordítva – írják.  

 

A Kálnoky család története egy könyvben 
2024. január 22. – Nyugati Jelen 

A Kölcsey Egyesület és a Mathias Corvinus Collegium szervezésében rendkívüli, felolvasással 

egybekötött könyvbemutató, író–olvasó találkozóra került sor január 18-án az MCC Aradi 

Képzési Központ székhelyén. A rendezvény rendkívülisége Kálnoky Boris személyében rejlett, 

aki Őseim földje – A Kálnoky család története címmel megírta családjának történetét, és jelen 

volt az aradi könyvbemutatón. A könyv részletesen bemutatja a grófi család tatárjárástól 

kezdődő erdélyi jelenlétét, bemutatja a századok során szerzett birtokok kiterjedését és sorsát, 

azon megpróbáltatásait, melyeket az erdélyi nemességnek kollektívan át kellett élnie előbb az 

1918–20-as impériumváltásnak, majd pedig az 1945-ös román kommunista fordulatnak 

köszönhetően (jogfosztás, kollektivizálás, száműzetés, majd évtizedekig tartó emigráció). 

Kálnoky Boris könyvéből Éder Enikő színművésznő olvasott fel, az írót Fekete Károly, a Kölcsey 

Egyesület titkára kérdezte. 

 

Kultúra-napi programkavalkád a PKE-n 
2024. január 22. – Bihari Napló 

Első alkalommal szervezett a magyar kultúra napja alkalmából félnapos programot a tavaly 

októberben megalakult Erdélyi Hagyományok Háza nagyváradi irodája január 20-án, 

szombaton délután és este a váradi Partiumi Keresztény Egyetemen. Dallos Levente, az Erdélyi 
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Hagyományok Háza nagyváradi irodájának kulturális rendezvényszervezője elmondta, hogy a 

váradi munkapont októberi megnyitásával az Erdélyi Hagyományok Háza immár hat irodával 

működik az egész országban. A frissen megnyitott iroda október óta már több eseményt is 

szervezett, és a magyar kultúra napjára is több programpontos rendezvénnyel készültek.  

 

Megéri magyarul feliratozni a termékeket Romániában  
2024. január 22. – Krónika 

Míg kilenc évvel ezelőtt egy hírhedt fogyasztóvédelmi vezető bírsággal érte el, hogy egy 

székelyudvarhelyi hentes levegye az árúi címkéiről a „székely ízek” feliratot, mára 

marketingfogássá vált a Romániában gyártott élelmiszerek magyar nyelvű címkézése. A 

fogással román érdekeltségű cégek is élnek. Ez azzal is összefügghet, hogy magyarul címkézett 

élelmiszer általában magasabb áron kel el az üzletekben. A Krónika által megkeresett 

élelmiszergyártók közös tapasztalata: érdemes magyarul is feliratozni.  

 

Kolozsvár és környékének magyar közösségei gyászolják a tragikus hirtelenséggel 

elhunyt pedagógust 
2024. január 22. – Krónika 

Megrendüléssel értesült Kolozs megye számos településének magyar közössége Fejér Ákos 

biológia-földrajz szakos tanár haláláról. A Kolozsvártól mintegy 10 kilométerre fekvő 

Györgyfalván élt 43 éves pedagógus vasárnap délután, tragikus körülmények között hunyt el. 

A sportolásnak hódoló Fejér Ákos a szabadban, a településen kívül kocogott, amikor 

szívrohamot kapott; eszméletlenül találtak rá, életét már nem sikerült megmenteni. A 

középkorú férfi három kiskorú gyermeket hagyott hátra. A kiváló tanárként, pedagógusként, 

közösségszervező emberként elismert, több tanintézetben is oktató Fejér Ákostól iskolái, 

kollégái, volt és jelenlegi tanítványai egyaránt búcsúznak. 

 

Lehetségesnek tartja a liberális pártelnök, hogy az RMDSZ által javasolt 

időpontban tartsák az államfő-választást 
2024. január 22. – maszol.ro 

Nicolae Ciucă szerint nagyon is lehetséges, hogy elfogadják az RMDSZ törvénytervezetét, és 

korábban kerül sor az államfő-választásra. A Szenátus és a Nemzeti Liberális Párt elnökét 

hétfőn a parlamentben kérdezték meg, hogy van-e esély arra, hogy az RMDSZ 

törvénytervezetét először elfogadják a két házban, majd az európai parlamenti választások után 

döntenek a törvénykezdeményezés végrehajtásáról. Nicolae Ciucă azt válaszolta: „Nagyon is 

lehetséges". Több RMDSZ-es honatya tavaly decemberben nyújtott be törvénytervezetet a 

szenátusban, amelyben azt javasoláka, hogy az elnökválasztást legkésőbb 90 nappal a román 

államelnök mandátumának lejárta előtt tartsák meg. A tervezetet a kezdeményezők nevében 

Cseke Attila, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője nyújtotta be. 
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Felmérés: élen a PSD, a PNL csak távolról látja az AUR hátát 
2024. január 22. – Krónika, maszol.ro 

Továbbra is a kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) rendelkezik a 

legmagasabb támogatással, koalíciós partnere, a nemzeti Liberális Párt (PNL) viszont egyre 

jobban leszakad, és a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) mögé szorult – derül ki a 

legfrissebb felmérésből. A Sociopol közvélemény-kutató által készített felmérés szerint a PSD 

29 százalékkal végezne az élen, ha most vasárnap rendeznék az európai parlamenti 

választásokat. Az AUR 23 százalékkal áll a második, a PNL pedig 17-tel a harmadik helyen. A 

negyedik helyre a Mentsétek meg Romániát Szövetség, a Népi Mozgalom Párt és a Jobboldal 

Ereje (USR-PMP-FD) alkotta hárompárti szövetség futna be a voksok 13 százalékával. Az 

RMDSZ 5 százalékkal éppen hogy átlépné a parlamenti küszöböt, az elmúlt hónapokban a 

felmérések többsége által parlamenti bejutó helyen mért, Diana Șoșoacă fémjelezte SOS 

Románia pártot viszont most csupán 3 százalékon mérték. 

 

Megkötötték az üzletet az OTP romániai leányának eladásáról a Bloomberg 

szerint 
2024. január 22. – Krónika 

Nemzetközi sajtóinformációk szerint a Transilvania Bank megállapodott az OTP Bankkal a 

magyar pénzintézet romániai leányának az eladásáról. a két pénzintézet vezetői január 17-ére 

adtak találkozót egymásnak, és az egyeztetés a múlt héten össze is jött. A Bloomberg 

hírügynökség értesülése szerint az üzletet sikerült megkötni, és a tranzakció még az első 

negyedévben megvalósulhat. A Concorde Értékpapír becslései szerint 350 millió euróban 

egyezhettek meg a felek, akik az erre vonatkozó kérdésekre egyelőre nem válaszoltak – közölte 

hétfőn a Világgazdaság portálja, a Vg.hu is. 

        
2006 óta nem látott szinten a felvidéki magyar iskolakezdők száma 
2024. január 22. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

2023-ban Szlovákiában 3852 kisdiák kezdte meg alapiskolás tanulmányait magyar nyelven, 

ami 2006 óta a legjobb eredmény a magyar iskolaválasztás szempontjából. A Rákóczi Szövetség 

2022-ben indult iskolabusz-programja az érintett településeken kiemelkedően pozitív hatást 

gyakorolt a magyar iskolaválasztásra, és sikeresen járult hozzá a nyelvhatáron fekvő, illetve 

kiemelt tehetséggondozó tevékenységet végző intézmények létszámának stabilizálódásához, 

több esetben növekedéséhez. A felvidéki magyar iskolakezdők számának szinten tartása, sőt 

növekedése az elmúlt másfél-két évtized során a tavaly nyilvánosságra hozott, a magyar 

nemzetiségű és anyanyelvű lakosság csökkenését kimutató népszámlálási adatok fényében 

különösen jelentős teljesítmény, amelyhez számottevően hozzájárult a magyar iskolaválasztás 

vonzerejének növekedése. A jelenlegi tanévben tapasztalt növekedés vélhetően már a magyar 

kormány által biztosított oktatási-nevelési támogatás jelentős megemelésének hatását is 

tükrözi. 
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Képviselet és szakszerűség 
2024. január 22. – Öllös László, Ma7.sk 

A szakpolitikák színvonalas megjelenése a Magyar Szövetséget felírná a politikai térképre. 

Szakpolitikák nélkül egyetlen párt sem kínálhat teljes politikai képviseletet, nyilvánvalóan egy 

magyar párt sem. A Magyar Szövetség írva-íratlanul a platformok pozíciói és regionális 

szempontok szerint választotta vezetőségét abból a célból, hogy minden platformnak és 

régiónak legyen meg a befolyása a párt döntéshozatalában. Az egyesülés folyamatában ez a 

szempont kétségtelenül fontos. Ám a szakpolitikák hatékony képviselete ebben a 

szempontrendszerben nem szerepelt. Ha ezt nem teszik, akkor megmarad a mostani 

befolyásuk, azaz egy parlamenten kívüli párt vezetésében kellene valamiféle regionális 

befolyással lenniük a párt országos döntéseire. 

 

Nincs kőbe vésve a KKA megszüntetése – a kulturális tárca államtitkárával 

tárgyaltak a Magyar Szövetség politikusai 
2024. január 22. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk 

A Magyar Szövetség képviselői a magyar kultúra napján a kulturális minisztérium 

államtitkárával, Tibor Bernaťákkal tárgyaltak a szlovák kormányhivatalban a Kisebbségi 

Kulturális Alapot érintő változásokról. A petíció kezdeményezői közül Orosz Örs alelnök, 

Mózes Szabolcs elnökségi tag és Őry Péter Csallóközcsütörtök polgármestere vettek részt a 

tárgyaláson. A Kisebbségi Kulturális Alap megmaradhat és javulhat a működése is, erre kaptak 

ígéretet a Magyar Szövetség politikusai. A kulturális államtitkár elismerte, hogy nincs kőbe 

vésve az alap megszüntetésére vonatkozó törekvés és a következő hetekben a Magyar Szövetség 

javaslatára elindulhat egy széleskörű egyeztetés az alap hatékony működését illetően, hiszen 

jócskan van mit megreformálni rajta - hangsúlyozza a párt közleménye. 

 

Lengyelországban lépett fel a zselízi Kincső 
2024. január 22. – Ma7.sk 

A zselízi Kincső Néptáncegyüttes kamaracsoportja 2024 januárjának harmadik hétvégéjén 

Lengyelországba látogatott. A lengyelországi Ludźmierzben került sor a budapesti 

Hagyományok Házához hasonló intézmény ünnepélyes átadására; a tánccsoport az ehhez az 

alkalomhoz kötődő rendezvényre volt hivatalos. A rendezvény hazai és külföldi szereplőit, 

illetve az intézményt Andrzej Duda köztársasági elnök is köszöntötte levelében. Amint azt 

megfogalmazták, az ifjú táncosoknak csodás volt megtapasztalni, milyen örömmel fogadják a 

hagyományos kulturális örökségük bemutatkozását. 

 

Töprengés a felvidéki magyar sorsról 
2024. január 22. – Felvidék.ma 

A szórvány program keretében a Csemadok országos elnöksége még ősszel hirdette meg az 

esszéíró pályázatot, amelyet január 21-én Galántán értékeltek ki. A fődíjas a bacsfai Végh 

Brigitta pedagógus lett, aki a harmadik kategóriában nevezett. A Galántán megtartott 

ünnepségen az ő “Töprengés” című esszéjének néhány részletét a közönség is hallotta, melyben 
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idézi Gyulai István “Örökségünk” című szerzeményének egyik gondolatát: “Én magyarul érzek, 

magyarul álmodom”. Végh Brigitta, akit gyerekként szlovák iskolába írattak az esszében leírja: 

“Ez a mondat számomra találóan határozza meg az ember nemzeti hovatartozását. Én tudom, 

milyen az, amikor az álmok is idegen nyelven furakodnak az ember elméjébe!” Továbbá 

kifejtette, hogy az anyanyelv fogalmán, használatán, hozzá fűződő érzésein nem gondolkodik 

az, akinek ez természetes és szabad. 

 

Február 21-ig lehet pályázni a határon túli magyaroknak szóló népszerű 

pályázatokra 
2024. január 22. – Felvidék.ma 

Magyarország Kulturális és Innovációs Minisztériuma megbízásából a Tempus Közalapítvány 

(TKA) meghirdette ösztöndíjpályázatát külhoni felsőoktatási mester- vagy doktori képzésen 

részt vevő szlovák állampolgárságú, magyar nemzetiségű személyek számára, illetve a 

szülőföldi felsőoktatási intézmények valamelyikében oktatói tevékenységet folytató szlovák 

állampolgárságú, magyar nemzetiségű személyek számára a 2023/2024-es tanévben. Pályázni 

a TKA, mint Támogató által biztosított elektronikus úton a TKA honlapján lehet a pályázatnak 

és a kategóriának megfelelő elektronikus pályázati adatlapon. A pályázatok felvidéki 

lebonyolításában a Szövetség a Közös Célokért is együttműködik.  

 

A MERTIUM csoportos kiállítás a magyar kultúra ápolásának jelentőségére hívja 

fel a figyelmet 
2024. január 22. – Felvidék.ma, Új Szó 

A Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesület (MAMSZE) 32 alkotója mutatkozott be a 

MERTIUM csoportos tárlaton a budapesti Corvin Művelődési Ház kiállítótermeiben. A január 

19-én megnyitott kiállítás a magyar kultúra napjához igazodva a kulturális értékeinkre, 

gyökereinkre, nemzeti tudatunk erősítésére helyezte a hangsúlyt. „A szlovákiai magyar 

képzőművészek jelentős hányada magyar identitásának megtartását tartja fontosnak 

művészetében, s ezért egy sajátos képzőművészetet teremtett, vagy őrzött meg. Ebből azután 

utak nyíltak az autonóm képi struktúrák kialakítása felé, melyeknél a képalkotás által teremtett 

világ adja a képet.” – hangsúlyozta nyitóbeszédében Szepes Hédi művészettörténész. 

 

Korčok Orbánról: Ne vegye többet a szájára azt, hogy „elszakított terület” 
2024. január 22. – Körkép.sk 

Korčok államfőjelölt kampányában végleg lemondhatott a felvidéki magyar választókról. 

Szerinte ugyanis keményebb fellépésre van szükség Orbán Viktorral szemben, akinek ki kell 

verni a fejéből, hogy Szlovákia kapcsán folyamatosan elszakított területekről beszéljen. Az 

eddig is rá jellemző magyargyűlölő, soviniszta álláspontjának a Markíza televízió vasárnapi 

Testre szabva (Na telo) műsorában sem tudott megálljt parancsolni. Az atlantista, Brüsszel-

barát Korčoknak láthatóan nem áll érdekében, hogy Budapest és Pozsony között erős 

szövetségesi viszony jöjjön létre. Ezzel szemben Andrej Danko a műsorban úgy reagált, hogy 

az igazi veszélyt nem Budapest és Pozsony jelenti egymásra, hanem a Brüsszelben 

Fe
lv

id
é

k
 

https://felvidek.ma/2024/01/februar-21-ig-lehet-palyazni-a-hataron-tuli-magyaroknak-szolo-nepszeru-palyazatokra/
https://felvidek.ma/2024/01/februar-21-ig-lehet-palyazni-a-hataron-tuli-magyaroknak-szolo-nepszeru-palyazatokra/
https://felvidek.ma/2024/01/a-mertium-csoportos-kiallitas-a-magyar-kultura-apolasanak-jelentosegere-hivja-fel-a-figyelmet/
https://felvidek.ma/2024/01/a-mertium-csoportos-kiallitas-a-magyar-kultura-apolasanak-jelentosegere-hivja-fel-a-figyelmet/
https://korkep.sk/cikkek/politika/2024/01/22/korcok-orbanrol-ne-vegye-tobbet-a-szajara-azt-hogy-elszakitott-terulet/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 23. 

megfogalmazott, és a tagállamokra rákényszerített globalista elképzelések, amelyek ellen 

közösen kell Magyarországnak és Szlovákiának fellépnie. 

   
Március elején tart tisztújítást a VMSZ 
2024. január 22. – Vajma.info, PannonRTV 

Dr. Pásztor Bálint javaslatára a VMSZ Tanácsának mai ülésén egyhangú döntés született arról, 

hogy a párt tisztújító közgyűlését március 2-án, Zentán tartják meg, tudtuk meg a VMSZ 

ideiglenes vezetőjének Facebook-profiljának bejegyzéséből. Ahogyan azt a párt jelenlegei 

megbízott elnöke, dr. Pásztor Bálint korábban kifejtette: „amennyiben a párttársai jelölik a 

tisztségre, vállalni fogja a munka folytatását, azaz a VMSZ elnöki tisztségét, teljes mandátumra 

is". Pásztor Istvánnak a halálával üresedett meg a magyar párt elnöki posztja. 

 

Kovács Elvira lett az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésében működő néppárti 

frakció egyik alelnöke 
2024. január 22. – PannonRTV 

Új vezetőséget választott az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésében működő néppárti 

frakció. Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésében működő néppárti frakció alelnökének 

mások mellett Kovács Elvirát és Nacsa Lőrinc KDNP-s politikust nevezték ki, az új elnök pedig 

a horvátországi Davor Ivo Stier lett. Kovács Elvira, a VMSZ alelnöke, aki jelenleg 

Strasbourgban tartózkodik, a Pannon RTV-nek azt is elmondta, hogy milyen vajdasági 

magyarságot és Szerbiát érintő témái lesznek az Európa Tanács Közgyűlésének téli ülésszakán. 

Kovács Elvira, alelnök, Vajdasági Magyar Szövetség: „Nagy megtiszteltetés és kihívás, hogy 

jómagam és Nacsa Lőrinc KDNP-s magyar képviselő is ebből a régióból, ha úgy tetszik a 

bővített magyar csapatból képviselni tudjuk az érdekeinket és oda tudunk szólni, hogy a 

kisebbségi jogok napirenden legyenek. Magát az ülésszakot illetően egy igen tartalmas ülésszak 

előtt állunk. A számukra talán a legjelentősebb, legközelebb álló téma a szerbiai előrehozott 

választások megfigyelése után készült jelentésről szóló vita.” 

 

Színházi előadással ünnepelték a magyar kultúra napját Óbecsén 
2024. január 22. – PannonRTV 

A hentes című darabot adták elő, zsúfolásig megtelt a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör 

nagyterme. Vasárnap este egy színházi előadással ünnepelték a magyar kultúra napját az 

óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben: A hentes című történet középpontjában egy 

házaspár áll. Házasság, szeretet, szabadság, figyelmesség és mindezek hiánya – erről szólt A 

hentes című előadás, amit vasárnap este láthatott a közönség az óbecsei Petőfi Sándor Magyar 

Kultúrkörben. Gulyás Bognár Renáta, Óbecse: „Nagyon élveztem, és külön köszönet 

mindannyiunk nevében, hogy ők ilyen humorosan és egészen más megközelítésben mutatták 

be az élet problémáit, ami mindenki életében jelen van. Én úgy gondolom, hogy tükröt tartottak 

most itt nekünk.” 
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Kiváló eredmények, színes programok 
2024. január 22. – Magyarszo.rs 

Harminchárom évvel ezelőtt, 1991 januárjában alakult meg az óbecsei Petőfi Sándor Magyar 

Kultúrkör, ahol a kilencvenes évek folyamán fokozatosan elindult a kultúrélet. A kezdeti 

nehézségek ellenére sorra alakultak a szakkörök: a társas tánccsoport, a néptáncegyüttes, a 

kézimunkaszakkör, a színjátszó csoport, a versmondók szakköre és a képzőművészek 

csoportja. Jelenleg mintegy 250-en tevékenykednek a kultúrkörben. Az egyesület elsődleges 

célkitűzése a kulturális élet megszervezése a város magyar ajkú polgárai számára, valamint a 

hagyományápolás, értékeink megőrzése, a tehetségek felkutatása, képzése és nevelése, továbbá 

a fiatalok tömörítése. Ricz Róberttel, a kultúrkör elnökével az egyesület tavalyi munkájáról és 

eredményeiről beszélgettünk. 

 

Husvéth Lajos és Almási Gábor alkotásai Szabadkán 
2024. január 22. – PannonRTV 

Kettős jubileumra készülnek. A Szabadkán található Vajdasági Magyar Képtárban kerül az idén 

megrendezésre Husvéth Lajos zombori festőművész és szobrászművész születésének 130. 

évfordulója alkalmából, valamint Almási Gábor szobrászművész halálának 30. évfordulója 

alkalmából az az emléktárlat, amely a művészek alkotásait mutatja be és állítja párhuzamba. A 

bemutatott művek nagy része a két művész ajándékgyűjteményét is képviseli egyben. 

       
Budapesten is bemutatták a Küzdelem a megmaradásért című kötetet 
2024. január 22. – Karpat.in.ua 

Anyaországunk fővárosában is bemutatták a Küzdelem a megmaradásért című kötetet, amely 

a kárpátaljai magyar közösség életét, történetét, valamint a megmaradásért, az anyanyelven 

történő oktatásért, nyelvi jogokért, nyelvhasználatért vívott küzdelmét mutatja be 1944 és 

2022 között. A rendezvény hangulatát Wass Albert Előhang című verse adta meg Ferenci Attila 

tolmácsolásában. A Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB), a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség (KMKSZ), a Kisebbségekért – Pro Minoritate Alapítvány, valamint az Európai 

Lelkiismeret és Emlékezet Platformja szervezésében megrendezett eseményen Földváryné Kiss 

Réka, a NEB elnöke köszöntötte a résztvevőket. Véleménye szerint rendkívül érdekes, hogy a 

bemutatott kötet eredetileg angol nyelven jelent meg, hisz fontos, hogy az európai és az egész 

világ közössége megismerje az Ukrajnában élő magyarok történetét. 

 

Ungváron tartotta kultúra napi központi rendezvényét a KMKSZ 
2024. január 22. – Karpat.in.ua 

1823. január 22-én fejezte be a Himnusz megírását a kézirat szerint Kölcsey Ferenc. 1989 óta 

ezen a napon ünnepeljük a magyar kultúra napját, mely alkalomból a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetségnek (KMKSZ) a magyar kultúra napja alkalmából tartott központi 

rendezvényére ‒ több évnyi kihagyás után ‒ vasárnap ismét Ungváron került sor, a Bavka 
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Kárpátaljai Megyei Akadémiai Bábszínházban. A meghívott vendégek – dr. Papp Ferenc 

ungvári magyar konzul, Balogh Lívia, a KMKSZ Ungvári Középszintű Szervezetének (UKSZ) 

elnöke, a Kárpátaljai Megyei Tanács képviselője, Sin Edina, a Kárpátaljai Megyei Magyar 

Drámai Színház megbízott igazgatója, Kulin Judit, a KMKSZ Ungvári Alapszervezetének 

elnöke, Héder János, az ungvári egyházközség lelkésze, a Kárpátaljai Református Egyház 

főjegyzője, a KMKSZ jelenlévő alapszervezeti elnökei – köszöntése után a jelenlévők közösen 

elénekelték nemzeti imánkat, a Himnuszt. 

 

Kölcsey Ferenc-emléktáblájánál tartott csendes koszorúzást a KMKSZ 

Beregszászi Alapszervezete 
2024. január 22. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Beregszászi Alapszervezete január 22-én 

csendes koszorúzás keretében méltatta a magyar kultúra napját. Az eseményre összegyűltek a 

beregszászi posta épületén található Kölcsey Ferenc-emléktáblánál rótták le tiszteletüket. A 

rendezvény elején Molnár D. István, a KMKSZ Beregszászi Alapszervezetének elnöke az 

emlékezés fontosságára hívta fel a figyelmet. Mint fogalmazott: „Az elmúlt két évben a háború 

okán csak csöndes koszorúzás keretében tudtak emlékezni a magyar kultúra napjáról, Kölcsey 

Ferencről. De a nehézségek ellenére is szükséges az emlékezés, hiszen őseinknek sem volt 

könnyebb dolguk, nemzeti imánk, a Himnusz is »a magyar nép zivataros századaiban« íródott. 

Január 22-én a világ számos táján, ahol magyar közösségek élnek, mind különböző 

rendezvények keretében méltatják a magyar kultúrát, amely minket is összeköt és egy nemzetté 

kovácsol.” 

 

Kárpátalján is méltatták a Magyar Kultúra Napját 
2024. január 22. – Karpat.in.ua 

Az Ungvári Hungarológiai Központban két rendezvénnyel méltatták a Magyar Kultúra Napját. 

Megnyílt a Külgazdasági és Külügyminisztérium megbízásából a Petőfi Irodalmi Múzeum 

szakmai támogatásával készült Petőfi a világ körül című vándorkiállítás. Valamint bemutatták 

a kárpátaljai közönségnek a Petőfi-bicentenárium keretében Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusa a Kárpáti Kiadóval közösen nemrég megjelentett két Petőfi költemény, Az 

apostol és a János vitéz kétnyelvű, ukrán – magyar kötetét. 

 

A Magyar Kultúra Napját méltatták Badalón 
2024. január 22. – Karpat.in.ua 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából tartott megemlékezést a református templomban a 

KMKSZ és a helyi közösség Badalón. A Bereg vidéki településen 1938-ban állítottak 

emléktáblát Petőfi Sándornak, amely vidékünkön a költő legrégebbi emlékhelyének számít. Az 

elmúlt év novemberében pedig felavatták Matl Péter, Kölcsey Ferencet ábrázoló emléktábláját 

is. A szájhagyomány szerint, útban szerelméhez, Szendrey Júliához, Petőfi Sándor a református 

templom tövében pihent meg rövid időre. Kölcsey Ferenc pedig a himnusz kéziratával haladt 

el ugyanitt akkor, amikor azzal Beregszászra tartott, hogy postázni tudja azt írótársainak 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://life.karpat.in.ua/?p=176228&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=176228&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=176204&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=176198&lang=hu
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Pestre. A mostani eseményen az ünnepi beszédeket követően előbb a helyi fiatalok mondtak 

verseket, majd a Borzsavári népi együttes előadása adott betekintést a résztvevőknek a magyar 

kultúra gyöngyszemeibe a zene segítségével. A zenekar, vagyis a Kovács család, nagy hangsúlyt 

fektet arra, hogy dal, illetve zeneválasztásukkal népszerűsíteni tudják nemzeti kultúránkat, 

valamint sokat tesznek annak érdekében is, hogy ezáltal minél több fiatalt ismertessenek meg 

vele. 

 

A Szentírás délutánja a Beregszászi római katolikus plébánián 
2024. január 22. – Kárpátalja.ma 

A Szentírásé volt a főszerep 2024. január 21-én a Beregszászi Római Katolikus 

Egyházközségben, hiszen világszerte ezen a napon ünneplik Isten igéjének vasárnapját. A 

rendezvény délután háromkor kezdődött a hittanteremben. Molnár János atya, beregszászi 

esperes-plébános köszöntőjében elmondta, hogy az Isten igéjének vasárnapja korábban 

Szentírás vasárnapja néven szerepelt a naptárban, mégpedig szeptember utolsó hétvégéjén. Az 

Isten igéje sokkal többet jelent, mint az írott szöveg, hiszen a Szentírásban olvashatjuk, hogy 

„Az Ige testté lett”, ami azt jelenti, hogy Jézus maga az Ige. – Ez a délután abban fog segíteni, 

hogy belehelyezzük magunkat abba a korba, amikor a Szentírásnak bizonyos részei íródtak – 

hangsúlyozta a plébános. 

 

A magyar kultúra napja - Könyvbemutatót tartottak Washingtonban 
2024. január 23. – MTI, hirado.hu 

A magyar identitás gerincét adja a magyar nyelv, ami összetartó erőt jelent - hangoztatta 

Takács Szabolcs Magyarország washingtoni nagykövete hétfőn, a magyar kultúra napja 

alkalmából tartott ünnepségen, amelyen Várallyay Gyula mérnök, az amerikai magyar 

diaszpóra ismert tagja novelláskötetével köszöntötték az emléknapot. Takács Szabolcs arra 

mutatott rá, hogy a magyar kultúrnemzet, amelynek tagjai számára a kultúra elemei "muníciót" 

jelentenek, legyen az zene, tánc vagy irodalom. A kultúránk "kifejezi önazonosságunkat, 

önmagunkról kialakított képünket" - hangsúlyozta a diplomata, és megállapította, hogy a 

magyar identitás gerincét adja a magyar nyelv, ami összetartó erőt jelent, ez pedig a magyar 

kultúra napját legalább olyan fontos ünneppé teszi, mint más nemzeti ünnepeket. A kultúránk 

egyben alapját képezi az önbizalmunknak, és ezáltal a cselekvőképességünknek és 

önrendelkezésünknek - fogalmazott Takács Szabolcs az ünnepségen, amelyen a washingtoni 

magyar diaszpóra tagjai vettek részt. 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/hitelet/a-szentiras-delutanja-a-beregszaszi-romai-katolikus-plebanian/
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/01/23/a-magyar-kultura-napja-konyvbemutatot-tartottak-washingtonban


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 23. 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. január 22. – Kossuth Rádió 

 

„Most száz éve írta meg Kölcsey, nem sejtve, hogy költeménye valaha nemzeti énekké válhat. 

Nyomtatásban először az Aurorának 1828 végén megjelent kötetében vált ismeretessé. 

Nagyobb feltűnést akkor nem keltett.” – írta Horváth János irodalomtörténész a Napkeletben 

megjelent tanulmányában 1923. január 22-én. 

1923. nyarán országos ünnepséget rendeztek a Himnusz születésének századik évfordulója 

alkalmából. Ezen a rendezvényen már állami jelképként emlékeztek meg a műről. Ettől kezdve 

szokás felállva hallgatni és énekelni a Himnuszt. 

A himnusz születésnapján a magyar kultúra napjáról való megemlékezés gondolatát ifjabb 

Fasang Árpád zongoraművész vetette föl 1985-ben, a rendezvényekre először 1989 januárjában 

került sor. 

Az ünnep alkalmából a magyarság idehaza, a határokon túl és szerte a világban megemlékezik 

a magyar kulturális értékekről. Kiállításokat és koncerteket rendeznek, könyvbemutatókat, 

irodalmi esteket és színházi előadásokat tartanak. Mai műsorunkban ezekből hallanak  

 

A magyar kultúrát és művelőit ünnepelték vasárnap Galántán, ahol átadták a legnagyobb 

kulturális szövetség, a Csemadok Életmű-, Közművelődési-, Gyurcsó- és Fábry-díjait. A 

Csallóköztől a Bodrogközig összesen 16 csemadokos munkásságát ismerték el, akik 

fáradhatatlanul dolgoztak a magyar kultúra megmaradásáért a Felvidéken.  

 

Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa szervezésében telt házas koncert-előadással 

ünnepelték a Magyar Kultúra Napját a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében, vasárnap 

este. A megszólaltatott művekkel arra törekedtek, hogy több generációnak nyújtsanak élményt 

- mondta Novák Péter, az előadás ötletgazdája és rendezője.  

 

Az aradi Kölcsey Egyesület vezetősége az aradi Csiky Gergely Főgimnáziumnak ítélte a 2023-

as Kölcsey-díjat. Az oklevelet és a bronz emlékplakettet vasárnap este adták át az iskola 

dísztermében, a Magyar Kultúra Napjának előestéjén. A Kölcsey Egyesület az erdélyi 

magyarság egyik legpatinásabb közművelődési egyesülete, már 1882-ben – korát megelőzve – 

megemlékezett a Himnusz születésének dátumáról, január 22-én. Az idei díjátadón leleplezték 

néhai Burián János, a királyi főgimnázium utolsó, a katolikus gimnázium első igazgatójának 

emléktábláját is.  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége a 

Magyar Kultúra Napja tiszteletére kulturális fórumot szervezett Beregszászon. Az eseményen 

Nívódíjakat, és elismerő okleveleket is átadtak.  

 

A kolozsvári sétatéri kaszinóban 12. alkalommal adták át a Magyar Kultúra Napja alkalmából 

az RMDSZ által alapított Erdélyi Magyar Kortárs Kultúráért díjakat. Az idén Király László 

költő, író és műfordító, Bede Kincső fotográfus és Sebestyén Aba színművész, rendező vehette 

át a díjat.  

 

A tavalyi évben a Pesti Vigadóban már látható volt az a kiállítás, amellyel a 150 éve született 

Bánffy Miklósra és a 140 éve született Kós Károlyra emlékeztek. A kezdeményező a Liszt Intézet 

sepsiszentgyörgyi fiókjának vezetője Szebeni Zsuzsánna, aki – a Magyar Kultúra Napja 

alkalmából, adásunkkal egyidőben Sepsiszentgyörgyön nyitja meg az odaérkezett tárlatot. 


